

Alfamart

大埔鄉情

国际日报合编 印尼大埔同乡会



大埔鄉情



搶抓融灣機遇 大埔在綠水青山間探索蘇區發展新路

大埔，充滿生機與活力，三江之潮在此涌動。作為廣東首個原中央蘇區縣，大埔縣正將蘇區動能轉化為實際行動，把政策红利轉化為振興發展成果。城有新貌，鄉有新景，大埔這座城市，展現出萬千新氣象。信心更強、底氣更足，大埔這座城市，展望未來更加輝煌。

緊抓“實業富縣”目標不放鬆，大埔積極搶抓蘇區融灣先行區建設機遇，狠抓發展第一要務，全面激發內生動力，推動大埔蘇區加快振興發展、實現共同富裕。

方向明，以實體經濟為支撐鍛造發展新優勢。

大埔堅持把發展縣域實體經濟作爲“百千萬工程”第一任務，構建現代化產業體系，重點發展先進材料、先進製造業、新能源三大實體產業，推動產業集約化、規模化發展，不斷擴大二產占比，增強自我造血能力。

全力激發科技創新驅動活力、全力謀劃推進交通基礎設施建設、全力推進新基建設、全力推進優化營商環境、全力引進和培育各類專業人才，大埔舉全縣之力加快



振興發展步伐。

面貌新，以美麗圩鎮爲重點打造城鄉新風貌。

突出用好駐鎮幫鎮扶村和省直“1+2”對口支援等工作機制，大埔按照專業鎮、特色鎮劃分，因地制宜用好幫扶政策和資金，引導圩鎮產業發展，不斷增強圩鎮對經濟發展的影響力和貢獻力。

以“四上”企業爲基礎，厚植經濟根

基，以美麗圩鎮爲主體，提升人居品質，以公共服務爲落腳，留住圩鎮人口，以生態建設爲牽引，打造綠美大埔，依托綠美城鄉增量工程，加快創建國家森林城市，積極推進大埔縣三河壩綠美公園綠美廣東生態建設示範點建設，持續打造和美鄉村、着力夯實村級經濟，圍繞發展現代農業，構建鄉村產業體系，推動農村一二三產業融合發展……每一項舉措、每一項工

作，承載大埔城鄉融合發展期盼。

重改革，以黨建引領为抓手提升治理新成效。

着力優化基層治理，大埔以實施新一輪基層黨建三年行動計劃爲契機，加快推動把基層黨組織建設在經濟產業鏈上，完善基層服務，推動行政審批事項下沉一線，確保實現100%網上受理、100%網上辦結。

與此同時，系統總結獲評省“平安鼎”工作經驗，以湖寮鎮莒山村、百侯鎮爲試點，在全縣大力推廣湖寮鎮黨建引領基層治理示範村“功德長廊”和村級“十大民生實事”等基層治理經驗，重點推進百侯鎮“1+6+N”基層社會治理體系示範點建設，全力增進民生福祉。

大埔牢牢把握高質量發展首要任務，更好統籌發展質的有效提升和量的合理增長，努力在綠水青山間邁出蘇區發展新路。今年1—9月，預計全縣地區生產總值(GDP)73.96億元、比增4.2%，完成規上工業增加值10.93億元、比增1.4%，固定資產投資總額23.55億元、比增36.4%。

黃增國調研綠美大埔生態建設和美麗圩鎮建設工作

11月21日，大埔縣委書記黃增國到三河鎮調研綠美大埔生態建設、美麗圩鎮建設等工作，他強調，要積極主動作为，科學精細部署，一體推進綠美大埔、美麗圩鎮建設，推動“百千萬工程”落地見效。

黃增國一行先後來到大埔縣委黨校、朱德大橋生態停車場、電廠大道旁產業發展預留區、舊寨村廣場等地，實地考察並與相關職能部門、鎮村兩級負責人深入交流，詳細了解綠美大埔生態建設、人大代表林建設、美麗圩鎮建設、全域土地綜合整治等工作情況。

黃增國強調，各級各部門要圍繞綠美生態建設“六大行動”任務，推動各項工作落實落地見成效。要高度重視做好省市共建人大代表林相關工作，精心謀劃設計方案，以人大代表林建設這一具體舉措帶

動形成社會共同植綠、護綠的積極氛圍，推動綠美大埔生態建設工作提質增效。

黃增國指出，美麗圩鎮建設是省委、省政府推進鄉村振興戰略、推動城鄉融合發展的重要部署，也是深入實施“百千萬工程”的一個重點內容。各級各有關部門要大力開展美麗圩鎮“七個一”行動，系統性謀劃、一體化推進，聚力打造“環境美、產業興、設施齊、群衆樂”的美麗圩鎮。要久久爲功，以點帶面、示範打造，增強項目規劃的科學性、前瞻性及可操作性，把美麗圩鎮工作融入到整個美麗鄉村建設中去，突出強縣促鎮帶村功能，形成具有本地特色亮點的美麗圩鎮品牌。要不斷健全常態化管理工作機制，積極推進綠化美化生態工程，持續深入開展好“三清三拆三整治”“六亂”整治，全面做好人

居環境整治、農房風貌管控、全域土地綜合整治等各項重點工作，以高標準、高水平推進美麗圩鎮建設。

大埔縣委副書記、政法委書記藍欣，縣委常委、組織部部長張榆昌陪同調研。



大“柚”可爲！大埔蜜柚健康中國“試驗田”現場會在大東鎮舉行



11月22日，大埔蜜柚健康中國“試驗田”現場會在大埔縣大東鎮舉行。大埔縣領導藍欣、葛志發、羅飛騰，粵港澳大灣區（廣州）鄉村振興產業協作基地管委會（籌）委員、廣東軍威實業集團董事陳澤華、廣東海納百川環保科技有限公司董事長鄭繼友等領導嘉賓，大埔縣農業農村局

分管負責同志，縣府辦、縣委宣傳部、縣“百千萬工程”指揮辦、縣財政局、縣衛健局分管負責同志，大埔縣客風公司負責人以及10名柚農代表參加了活動。

活動現場舉行了大埔蜜柚健康中國“試驗田”項目啓動儀式，并召開座談會，邀請專家學者進行交流探討，圍繞大

埔農業產業發展提出指導意見。

據悉，大埔蜜柚健康中國“試驗田”項目實施主體爲粵港澳大灣區（廣州）鄉村振興產業協作基地，種植面積爲1000畝，項目旨在爲大埔蜜柚開展水肥一體化技術應用的試驗工作，幫助當地蜜柚產業以綠色環保的方式實現土壤改良、增產增收、提質增效，幫助當地農戶實現訂單農業、現代農業的轉型升級，實現產業化、規模化的高質量發展新局面。值得一提的是，項目組將對“試驗田”內生產出的蜜柚進行品級升級，并保證以不低於市場采購價的價格統一採購，并基于基地成員企業在商超、商貿、電商平臺、工會、食堂等多種渠道，構建大埔蜜柚的高品質、新品類、名品牌的全新市場營銷形象。

大埔縣委副書記、政法委書記藍欣在座談會上表示，希望通過雙方的交流合作，推薦更多的優質企業到大埔洽談合作、聯手打造“反向飛地”項目，讓大埔更多優質農特產品“融灣入海”，助推大埔高質量發展。（掌上梅州）

大埔：凸顯特色 打造“一核兩帶一平臺”陶瓷產業集群



今年，大埔組織對陶瓷產業進行了深入調研，重新定位，初步形成“以瓷土規模開采分離加工爲核心，帶動傳統陶瓷轉型升級和帶動先進陶瓷產業發展，配套建強產業園區平臺”的“一核兩帶一平臺”發展思路，全力引進龍頭企業，全力打造全“瓷”性材料產業。

發展縣域經濟要有特色抓手。今年6月，大埔縣委書記黃增國、縣長凌曉文帶領考察團到山東省淄博市學習考察陶瓷產業發展先進經驗和成功做法，爲大埔陶瓷產業轉型升級，助力大埔實體經濟高質量

發展蓄積力量。

9月，凌曉文帶隊到武漢、北京，對接有關院校、企業、外出鄉賢組織等，與專家教授面對面進行深入交流座談，共同探討大埔礦產資源特別是瓷土資源的開發利用路徑。

大埔縣是中國青花瓷之鄉，是我國四大青花瓷生產基地之一，瓷器生產距今有800多年歷史，素有“白玉城”“陶瓷之鄉”“南國瓷都”美譽。

近年來，大埔陶瓷產業受國際形勢影響，發展起伏不定。今年，大埔組織對陶瓷產業進行了深入調研，重新定位，初步形成“以瓷土規模開采分離加工爲核心，帶動傳統陶瓷轉型升級和帶動先進陶瓷產業發展，配套建強產業園區平臺”的“一核兩帶一平臺”發展思路。

今年，我縣從頂層設計出發，聘請中國地質大學（武漢）材料與化學學院分析了瓷土成分并編制了《大埔瓷土產品開發利用方案》，共同探討大埔礦產資源特別是瓷土資源的開發利用路徑。圍繞“源頭工程”，大埔縣將以已探明的1350萬噸礦區

爲突破口，引進實力雄厚、加工技術高端的企業深化瓷土開發利用，推動陶瓷原料生產標準化、規模化、基地化。

目前，陶瓷產業正處于轉型升級的關鍵期。大埔陶瓷產業亦加快轉型步伐。今年以來，鑄定日用、智能衛浴、工藝陶瓷，大埔全力引進龍頭企業，緊密對接山東淄博、湖南醴陵、廣東潮州和福建廈門等知名企業，加快激活傳統陶瓷產業生態。通過龍頭企業帶動，加快改變大埔陶瓷產品結構單一、機械化自動化智能化水平低等現象，提高生產效率，降低生產成本，提高大埔陶瓷綜合實力，破解傳統陶瓷轉型升級難題。

競逐陶瓷新材料領域潛力赛道方面。結合本地瓷土高鉀低鐵和富含氧化鈦、氧化鋁等優勢，大埔近期初步形成先進陶瓷產業發展思路，引導吉玉、玉豐、興芯、中山榮炬等陶瓷企業圍繞半導體陶瓷覆銅基板、IGBT鋁碳化硅封裝襯板、陶瓷繼電器、發光功能陶瓷等細分行業，找準切入新型陶瓷新赛道新市場，全力打造全“瓷”性材料產業。

縣政協舉行政協委員鄉村振興實踐基地揭牌儀式

日前，大埔縣政協分別在桃源鎮鄧俊興委員企業“廣東飛馬峰農業股份有限公司”和洲瑞鎮田巧能委員企業“大埔縣三和實業有限公司”挂牌成立了政協委員鄉村振興實踐基地。

縣政協主席陳德志，副主席張友群、劉小平、楊竹玲、劉廣明、黃偉勝、嚴慶東，秘書長羅同興，黨組成員羅海濤等參加了揭牌儀式。

活動上，縣政協副主席張友群代表縣政協作了講話。她強調，創建實踐基地，目的在于充分發揮政協委員的優勢和作用，把實踐基地建成委員直接服務鄉村振興的新平臺、密切聯系群衆的新紐帶、廣泛凝聚共識匯聚力量的新載體，在助力我縣“百千萬工程”、推動鄉村振興工作中彰顯政協委員的責任擔當、貢獻政協委員的智慧和力量。她希望，政協委員要進一步提高思想認識和政治站位，深刻認識建鄉村振興實踐基地的重要意義，聚焦鄉村“五大振興”，聚力“百千萬工程”，結合培育“四上企業”，發揮本職工作中的模範作用和政協工作中的主體作用，深入基層一線、鄉村企業、田間地頭，自覺密切聯系群衆，主動聯系企業、服務產業，助推鄉村振興高質量發展。

揭牌儀式結束後，與會人員還對委員企業“廣東飛馬峰農業股份有限公司”和“大埔縣三和實業有限公司”進行了實地考察調研。